

# 老照片旧船票唤醒往昔“海上记忆”

青岛轮渡记忆展开展 将打造全新旅游打卡地

**早报9月26日讯** 9月26日上午，随着悠长的汽笛声响起，青岛轮渡记忆展开展仪式在青岛轮渡站举行。在青岛人的记忆里，轮渡是青岛、黄岛两岸间最为便捷的交通工具，轮渡的开通使老青岛“青黄不接”的问题成为往事。作为一个别样的交通工具，青岛轮渡见证了青岛与黄岛的发展轨迹和来往间的人生百态。

## 众多市民游客现场观展

9月26日上午9点半，记者来到市南区四川路21号的青岛轮渡站，与上个月青岛轮渡环游胶州湾航线开通时相比，青岛轮渡站做了丰富的氛围营造，在穿过轮渡原候船厅的路上，可以看到重新粉刷后的天蓝色墙体，墙体上绘有大量的“土味青岛话”与青岛地标性建筑，吸引了不少市民游客驻足观看，拍照打卡。

步入展览现场，一股浓厚的年代感扑面而来。老照片、旧船票等展品错落有致地陈列着，每一件展品都承载着一段难忘的故事。黑白照片中，青岛轮渡的繁忙景象跃然眼前，人们或背着行囊匆匆登船，或悠闲地站在甲板上远眺海景，这些画面瞬间将观众带回了那个充满温情与回忆的年代。

旧船票上的日期和航线，不仅记录了人们的出行轨迹，更见证了青岛这座城市的沧桑巨变。展览现场，一张呈现建成初期的黄岛轮渡码头的老照片吸引了参观者李先生的注意，李先生告诉记者，他已在西



市民在青岛轮渡记忆展观展。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

海岸新区生活了8年，曾经在黄岛电厂实习过，看到这张老照片感到十分亲切。

记者在现场遇到了不少青岛轮渡的老员工，青岛轮渡鲁胶渡2号第一任船长刘国宽就是其中一位。1986年12月28日，轮渡开通后的第一趟船由刘国宽从黄岛开出。据他回忆，当时这一趟船搭乘的人数并不多，登船车辆不超过5辆。过了一段时间后，排队的人数和车辆才越来越多，甚至一直排到四川路。刘国宽告诉记者，他已经10多年没有来轮渡站了，今天过来后看到轮渡的新面貌，心里很有感触。

## 助推青岛文旅发展

记者了解到，青岛轮渡站原候船厅2楼将设立长期展览区域，市民和游客凭环游胶州湾船票即可参观青岛轮渡记忆展。青岛轮渡记忆展不仅让轮渡站这一具有历史意义的地标建筑焕发出新的生机与活力，也为广大市民和游客提供了一个重温历史、感受文化魅力的绝佳场所。在这里，人们可以一边回味着轮渡带来的温馨与便捷，一边领略青岛这座城市深厚文化底蕴。



扫码观看相关视频  
编辑 记者 刘宇航

# 一“扫”可知 一“点”即明

26路全线推出“码上”服务系统 赋能智慧化绿色出行



乘客扫描二维码，进入26路线“码上”服务系统。

市四分公司党支部副书记党耀东介绍，近年来，26路线积极探索“公交+旅游”新模式，解锁“一站式”观光出游新体验，通过“码上”服务系统实现旅游信息的精准推送和个性化服务。

“没想到我们线上也能及时反馈意见了，有了这个小程序，意见建议一键直达真是太方便了。”市民王先生表示，他的母亲经常乘坐26路公交车出行，因为老人腿脚不便，有时急于赶车容易摔倒，希望驾驶员出站时多观察，等一等老人。王先生立即扫码进入小程序“乘客意见留言”板块，按照提示输入问题描述、反馈人及联系方式等相关信息，很快

便完成了诉求上报。

为提供更加便捷、智能、高效的遗失物品寻回途径，畅通信息共享渠道，小程序还设置了“失物招领讯息”板块，实现失物信息的线上自主查询，并实时更新失物信息，助力广大乘客在26路线享受更高品质的公交服务。工作人员告诉记者，乘客扫码进入小程序后可查询26路线各类遗失物品全部库存信息，通过拨打热线电话，就可以和分公司取得联系，确认具体的认领时间、地点等，便可携带有效证件前往领回失物。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓旭 摄影报道)

## 深化移风易俗 倡树文明新风

# “小板凳”唠出 乡村“大文明”

**早报9月26日讯** 日前，在即墨区龙山街道葛村新村前东葛村的“新葛美美德信用”小广场上，一场别开生面的宣讲活动正在上演，现场众多村民的脸上都洋溢着笑容，掌声时不时响起。

“红事白事讲排场，欠下大笔酒水账。礼尚往来变了味，钱财花在餐桌上……”龙山街道前东葛自然村副书记刘彩传结合身边事例，深入浅出地阐述了移风易俗的内涵和意义，向大家讲解了高额彩礼、人情攀比、铺张浪费等不文明现象的危害，引导群众喜事新办、丧事简办，拒绝高价彩礼，破除陈规陋习，树立良好健康的生活理念，弘扬向上向善的社会正能量，争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

为增强宣讲的吸引力、感染力，此次活动改变传统的宣讲报告形式，让宣讲员走出报告厅，把宣讲从传统的“固定讲台”模式转变为流动的“小板凳”课堂形式，将“大道理”变成“家常话”，打通移风易俗理论宣传“最后一公里”。

移风易俗工作非一日之事，需久久为功。下一步，龙山街道将继续探索宣讲新方式、新平台，建立完善长效机制，依托新时代文明实践所(站)，拓宽宣传宣讲渠道，使文明新风在潜移默化中融入群众的一言一行、一事一理，让“文明之花”处处在龙山大地绽放，让“文明新风”吹遍龙山各个角落。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 韩丽丽)